



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 286 (18524)

СРЕДА, 15 ДЕКАБРЯ 1982 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

### ЗИМА — НАПРЯЖЕННЫЙ И ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПЕРИОД

в жизни тружеников села. Это время горячего трудового накала на фермах и в мастерских. Животноводы стремятся с честью выполнить годовую план по продаже продукции ферм государству. Ремонтники прилагают все силы для быстрого и качественного завершения подготовки сельскохозяйственной техники к новым битвам за урожай. Но забота об образцовом проведении массовой подготовки и переподготовки кадров в череду самых неотложных дел занимает особое место.

## СЕЛУ — УМЕЛЫЕ КАДРЫ

С большим желанием и заинтересованностью открывают учебники механизаторы и животноводы в тех районах и хозяйствах, где организация учебных кадров массовых сельских профессий стала важной составной частью политики партийных, советских и хозяйственных органов по реализации Продовольственной программы СССР. Там, где заранее продуман весь учебный процесс, где он обогащен и откорректирован с учетом достигнутых научно-технических прогресса и передового опыта.

Казалось бы, недавно на бюро Мамонтовского РК КПСС обсуждался план подготовки и переподготовки кадров на одиннадцатую пятилетку. Но его реализация уже принесит сельскому хозяйству района ощутимые плоды. Сокращен до минимума дефицит кадров механизаторов, растет их квалификация.

Видя конкретную отдачу четкого поставленного механизаторского всеобуча, нынче в районе не стали дожидаться общепринятых сроков начала учебы. Первая группа трактористов-машинистов прибыла на курсы в Дом научно-технического прогресса еще в ноябре. Сейчас в Мамонтовском доме научно-технического прогресса учеба механизаторов в полном разгаре.

Они получают здесь не только техническую, но и технологическую, экономическую подготовку. Важной частью учебных программ является изучение агротехники возделывания новых для района, прогрессивных сортов зерновых и кормовых культур. Более расширенная программа, с учетом условий и задач сельскохозяйственного производства района, подготовлена для помощников бригадиров по технике, для скотников, чабанов, саманщиков — всех, кто приступил к занятиям в учебных пунктах колхозов и совхозов, в группе по подготовке комбайнеров. Вот достойный пример!

Правильно понимают роль целенаправленной и систематической учебы кадров основных сельских профессий партийные комитеты, исполкомы сельских и районных Советов народных депутатов Каменского, Бавского, Завьяловского, Павловского районов. Основная часть механизаторов и животноводов пройдет переподготовку в хорошо оснащенных, укрупненных лучших кадрами специалистов и преподавателей учебно-курсовых комбинатах. Созданы все необходимые условия для учебы кадров в колхозах и совхозах.

Сорок четыре учебно-курсовых комбината распахнули сегодня двери перед мастерами земледелия и животноводства края. 250 филиалов сельских профессионально-технических училищ дадут путевку в жизнь новой гвардии земледельцев.

Особая задача поставлена перед животноводами, работающими на комплексах, и по производству молока. В самое ближайшее время детально и глубоко изучит технологию машинного доения коров предостот скотникам, мастерам-наладчикам и рабочим всех других специальностей, обслуживающим сложное хозяйство комплексов и ферм. Повысит свою квалификацию большая

часть водительского состава сельского автопарка. Всего в учебно-курсовых комбинатах, учебных пунктах, филиалах СПТУ и мастерских курсах, работающих в хозяйствах края, профессиональную переподготовку пройдут 10 тысяч механизаторов и 21.400 работников животноводства. Учебой должен быть охвачен каждый, кто имеет непосредственное отношение к судьбе будущего урожая, достижению нового роста продуктивности общественного животноводства, эффективности сельскохозяйственного производства в целом.

Работать по старинке сегодня нельзя. Старый багаж некогда приобретенных профессиональных навыков и знаний не может сегодня устраивать. Установки Продовольственной программы определяют именно такой подход к подготовке и переподготовке кадров массовых сельских профессий, который обеспечивает качественно новый уровень понимания человеком тружеником своей роли в четком механизме агропромышленного комплекса.

### СЕМЕНА ГОТОВЫ

Подготовку семян под урожай третьего года пятилетки завершил совхоз «Элкимарский». Обработанное зерно подработано и засыпано в хранилища с соблюдением всех агротехнических требований. Для расширения посевов высокоурожайных культур нынче запасено 140 центнеров кормового проса. Лабораторный анализ показал: семена — кондиционные.

На подработке семенного зерна хорошо потрудились звено Аносовской фермы под руководством Олеси Петровны Ноговицкой.

В. ЯНИЦКАЯ,  
Горно-Алтайская авт. обл.

### ИДЕТ ЗИМНЯЯ ПАХОТА

После прошедших снегопадов вывели агрегаты для уборки зимней влаги на полях хлеборобы Угловского района. Первыми эту работу начали механизаторы совхоза «Кубышевский».

В. ЧУДАЙКИН, например, ежедневно задерживает снег более чем на два гектара пашни, что значительно превышает сменное задание. По-ударному на полях совхоза эту работу выполняют и другие агрегаты.

В. КАДОЧНИКОВ,  
Угловский район.



Со всем недавно бригадир комсомольско-молодежной бригады пригтовительного цеха ткацкого производства № 2 Барнаульского хлопчатобумажного комбината Светлана Попова была принята кандидатом в члены КПСС. Такое доверие она заслужила своим трудом, вдумчивым отношением к порученному делу, активным участием в общественной жизни. С. Попова — депутат районного Совета. Молодежный коллектив, который она возглавляет, не раз занимал классные места в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных бригад. Светлана находила также время и на учебу в текстильном институте.

Фото Е. НАШНОВА.

### В ЧЕСТЬ СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЫ

Вчера в Барнауле, в помещении театра драмы состоялось торжественное заседание горкома партии, городского Совета народных депутатов и представителей трудящихся краевого центра, посвященное 60-летию образования СССР.

С докладом «60-летие СССР — триумф ленинской национальной политики» выступил первый секретарь Барнаульского горкома КПСС М. М. Сидоров.

## ФИНИШУ ГОДА — УДАРНЫЙ ТРУД!

### У инициаторов соревнования СЛОВО ДЕЛОМ ПОДКРЕПЛЯЮТ

Мастерская Советской Сельхозтехники — что заводской цех: больше полутора тысяч квадратных метров полезной площади заняты разнорабочими и уже собранными, готовыми к выходу тракторами ДТ-75. Именно на их ремонте специализируется коллектив мастерской.

— В 1978 году, когда я начал тут работать, мы ремонтировали в год 280 тракторов. Сейчас — 360, — рассказывает заведующий мастерской В. И. Нагих. — А с увеличением разберно-мощного отделения станем ремонтировать 500 тракторов.

В дальнейшем цех за воротами, затинутым полиэтиленовой пленкой, блики солнца. Здесь монтируется оборудование для сборки и мойки тракторов. Скоро прибудет техника, которая займет без малого тысячу квадратных метров, поступит в строй. Улучшатся условия труда ремонтников, возрастет объем услуг,

комбайны, посевную и почвообрабатывающую технику ее работники обязаны помочь отремонтировать труженикам хозяйства до нового года.

— Во всех хозяйствах созданы филиалы Сельхозтехники. Три инженера — слесаря, газосварщика, слесаря по ремонту электроборудования по графику выезжают в хозяйства и на месте помогают механизаторам в ремонте комбайнов, — рассказывает главный инженер райсельхозуправления П. И. Юринов. — Но многое зависит от организации дела на месте. Колхозы «Новая жизнь», «Путь к коммунизму» полностью отремонтировали все комбайны, посевную и почвообрабатывающую технику. Заключают ремонт техники в колхозах «Рассвет», «На страже мира» и других. А в совхозе «Урожайный» обстановку тяжелее: там не отремонтировано еще много комбайнов. Но будем принимать меры, чтобы подготовить их.

Соединив усилия, инженерно-технические службы хозяйства и объединения Сельхозтехники принимают все меры, чтобы своевременно подготовить весь машинно-тракторный парк к работам 1983 года.

А. ГОМЗЯКОВ,  
корр. «Алтайской правды»,  
Советский район.

## ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

### На контроле депутатов — зимовка скота

### Жизнь Советов

Для исполкома Златопольского сельского Совета и его депутатов актуальна и сейчас более важная работа, чем зимовка скота. Все стараемся сделать, чтобы создать нормальные условия для работы животноводов, их культурно-бытового обслуживания.

И, конечно, многие депутаты лично примером помогают проводить эту важнейшую кампанию. В совхозе «Златопольский», где села расположены на территории нашего Совета, — три отделения. В каждом есть ферма. На всех работают депутаты: дворник, телатильник, скотник. Они — пример добросовестного отношения к труду, передовики производства, рачительные хозяева.

Среди передовиков животноводства всегда называют депутата нашего Совета скотника Смирновского отделения Николая Андреевича Ключникова. При плане 420 граммов среднесуточного привеса в расчете на голову по утвержденному за зим гурту (за истекшие десять месяцев) составил 523 грамма. Николай Андреевич — не только добросовестный, примерный труженик, но и активный депутат, по-настоящему выступающий на сессиях Совета, заботящийся депутатской комиссией Совета по сельскому хозяйству.

Пример для других и скотник Златопольского отделения депутат Анатолий Федорович Коваленко. Благодаря его добросовестности при плане 2.030 килограммов налов в закрепленном за ним гурте за истекший период года составил 2.073 килограмма молока от коровы.

Успешно идут дела и в тех коллективах, которые возглавляют депутаты. Недавно Сергеевское отделение возглавил молодой специалист депутат нашего Совета В. Н. Лоренс. Он энергично взялся за работу, сумел организовать налов. Животноводы на 114 процентов уже выполнили годовое задание по производству молока и на 83 процента — план года по мясу.

На этом же отделении трудится и другой наш депутат — доктор Валентина Степановна Цыганя. Она уже перевыполнила годовую план по налову.

Как усилить влияние депутатов и в целом Совета на ход зимовки скота? С этой целью в каждом животноводческом коллективе созданы депутатские посты. В Смирновском отделение пост возглавляет бригадир лойного гурта депутат Николай Васильевич Когтев, в Сергеев — управляющий отделением депутат Виктор Николаевич Лоренс, в Златополье — ветлечежник Любовь Александровна Буданова.

Каков эффект работы постов? Влияние ощутимо на всех участках. В Смирновском отделение был случай, когда корма на ферму завезли без взвешивания. Эту безхозяйственность депутаты сразу же заметили и пресекли. На каждой ферме с активным участием депутатов проводятся санитарныемоты, рейды, проверки кормления скота.

Животноводы совхоза «Златопольский» первыми в районе поддержали начинание михайловцев успешно провести зимовку скота. И добились успеха. По годовому плану совхоз должен продать государству 23.930 центнеров молока. Фактически продало уже 24.470 центнеров, что на 4.600 центнеров больше прошлого года. При плане 5.200 центнеров государству отправлено уже 4.268 центнеров мяса. В этом есть вклад и народных депутатов.

В. ПИТОВА,  
председатель исполкома Златопольского сельского Совета народных депутатов,  
Кулундский район.

## В ЧЕСТЬ СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЫ

Вчера в Барнауле, в помещении театра драмы состоялось торжественное заседание горкома партии, городского Совета народных депутатов и представителей трудящихся краевого центра, посвященное 60-летию образования СССР.

В зале собрались партийные и советские работники, депутаты, передовики производства — победители юбилейного соревнования, ветераны партии и труда, молодежь, воины Советской Армии.

Торжественное заседание открыл председатель Барнаульского горисполкома А. И. Мельников.

Единодушно, с большим воодушевлением был избран почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС.

## Пленум крайсовпрофа

Вчера состоялся V пленум Алтайского краевого Совета профсоюзов.

Пленум рассмотрел вопрос «О задачах профсоюзных организаций края по реализации решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и мобилизации трудящихся на выполнение государственных планов и социалистических обязательств 1983 года». С докладом на пленуме выступил председатель крайсовпрофа А. Т. Катунин.

В работе пленума приняли участие ответственные работники ВЦСПС П. М. Водковский и А. Г. Юрченко.

По обсуждаемому вопросу пленум принял соответствующее постановление.

## В АХТА ТРУЖЕНИКОВ ЛЕСА

Досрочно справился с годовым производственным программой по заготовке и вывозе древесины коллектив Горно-Алтайского опытного лескомбината.

Первенство среди трудовых лесозаготовителей в их бригад президент держит коллектив, возглавляемый кавалером ордена Ленина коммунистом Василием Петровичем Терентьевым и депутатом Туроначского райсовета Василием Александровичем Васильевым.

Значительно опережая календарь, трудятся многие водители лесовозных машин.



### НА СВОЙ ПРАЗДНИК

Кравцов центр сходилась в этот день отличники учебы профтехобразования. И каждый из них мог бы рассказать, что стать первым учеником в ПТУ — дело нелегкое. Выучить урок, посидеть за книгами в библиотеке, написать сочинение или реферат — этого мало. Нужно еще и в учебной мастерской, на производственной практике, на полях учхоза показать, что ты в труде — тоже лучший. В свои шестнадцать лет освоить профессию так, как не удается порой некоторым за годы труда, так, чтобы придирчивый мастер признал за тобой право на отличную оценку, — вот что такое стать отличником учебы в профтехучилище. Поэтому с полным правом можно считать, что на традиционный слет собрался цвет кравцов профтехшколы, будущие новаторы и передовики производства.

На торжестве прозвучало много поздравлений, приятных слов о доверии к будущей смене, о надеждах, которые на нее возлагаются. Но, кроме того, к ним, лучшим, обращались еще и как к надежным пропагандистам системы профтехобразования. Сами они нашли дело, которому готовы посвятить жизнь. Среди тысяч дорог, лежащих

## МОЛОДЫЕ ХОЗЯЕВА ЗЕМЛИ

перед выпускниками школы, отсылали ту единственную, не самую легкую, но свою. И теперь их задача — заинтересовать других делом, ставшим для них кровным.

Нынешним летом более тридцати тысяч подростков из городов и сел края окончат восьмой класс. Многие из них пойдут в профтехучилища. И в этом плане стоит задача перед всеми учащимися ПТУ развить среди сверстников школьники разностороннюю работу о больших возможностях профтехшколы, будущим профессиям.

С особой гордостью все выступавшие на слете говорили о том, что еще в училище, только познавая язык профессии, ребята уже могут вносить позитивный вклад в дела страны. И для алтайских юношей и девушек этот «посильный вклад» исключается ввиду исключительных успехов в учебе. В своем отчете кравцово-

комитету партии они сообщили, что, помогая в этом году союзам и колхозам края, мастера и учащиеся СПТУ вспахали 12.572 гектара зяби, намолотили 118.740 центнеров зерна, собрали 10.387 центнеров овощей. Занимаясь техническим творчеством, подали 190 рационализаторских предложений, уславняя экономию от их внедрения составила тридцать семь тысяч рублей. Говоря о гектарах и центнерах, участники слета называли и имена тех, кто отличился во всех трудовых достижениях. О победителях конкурсов на звание «Лучший по профессии в крае» и о тех, кто такое высокое звание заработал во Всероссийских и Всесоюзных конкурсах. Так, примером для всех стали Игорь Рошупин из Усть-Пристань, Людмила Дубогризова из Барнаула, Сергей Федорченко из Руб-

цовска, Юрий Кирилкин из Тог-гула и другие.

Были в этот день в зале учащиеся, которые пока еще не участвовали ни в каких конкурсах — ребята из ГПТУ № 50. Училище открыто нынешней осенью в Заринске для подготовки рабочих для переналадки алтайской черной металлургии Всесоюзной ударной комсомольской стройки. У этого ГПТУ — все еще впереди: традиции, достижения, первые выпускники. Но своих первых отличников — пятидесятое училище уже направило на кравцово-земельный слет.

Торжество во Дворце культуры профтехобразования было посвящено 60-летию образования СССР. Коллективы училищ, ставших победителями соревнований в честь юбилея страны, были награждены на слете переходящими Красными знаменами. Награды получили Тальменское ГПТУ-6, Барнаульское ГПТУ-42 и Ка-



### ОТЧЕТ ДОСААФ

Завершена отчетно-выборная кампания оборонного общества Алтай. Конференция прошла уже в 30 районах. Во Дворце культуры меланжевого комбината состоялась III отчетно-выборная конференция Барнаульской городской организации ДОСААФ.

За три года в кравцовом центре создано 112 первичных организаций. Более 300 тысяч барнаульцев состоят сегодня в рядах оборонного общества. Большой вклад внесли они в обучение специалистов для народного хозяйства, подготовили более 14 тысяч человек по восьми специальностям. Расширилась сеть спортивно-технических кружков, выросло количество занимающихся техническими и военно-прикладными видами спорта. В системе ДОСААФ воспитаны 24 мастера спорта, 54 кандидата на это звание, около 4 тысяч разрядников.

Приняты социалистические обязательства на 1983 год.

Т. СВЕТЛОВА.

На снимке: слева направо: А. Могильник (ТУ-7), О. Прокудина (ГПТУ-6), В. Осипов (ГПТУ-9), В. Кустов (СПТУ-4), Е. Пучкова (ТУ-7).

Фото А. Каспришина.

### В крае, с которым мы соревнуемся

#### ТАЕЖНЫЙ БОГАТЫРЬ

Красноярский завод лесного машиностроения выпустил 20-тысячный челюстной лесопогрузчик.

Это предприятие внесло большой вклад в развитие лесной промышленности страны. Его погрузчики стали важной частью технического прогресса в этой отрасли. Начиная с 1959 года, «Краслесмаш» разработал и освоил в производстве 15 моделей челюстных погрузчиков. Наибольшее признание получила машина ПЛ-2, ставшая 20-тысячной. Группа ее авторов удостоена Государственной премии СССР. Сейчас коллектив готовится к серийному выпуску лесопогрузчика ЛП-65Б с улучшенными эксплуатационными и эргономическими показателями.

#### ЗАВЕРШИЛАСЬ НАВИГАЦИЯ

В Иркском морском порту завершилась арктическая лесосортировка навигация.

С тех пор, как в 1924 году на пароходе «Дондиз» Красноярск через устье Енисея за пределы нашей страны была отправлена первая партия красноярского леса в объеме 3.500 кубометров, на мировой рынок отгружены уже десятки миллионов кубометров пиломатериала из знаменитой ангарской сосны. Завершилась очередная, 58-я по счету, лесосортировочная навигация. В 16 стран мира поставлен лес в навигацию юбилейного для страны года. Вместо запланированных 1.150 тысяч кубометров зарубежные покупатели получили 1.192 тысячи. Из них 1.125 тысяч отправлено пакетами — значительно больше, чем в прошлом году.

#### ПРИНЯТ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ

На разрезе «Бородинский» принят в эксплуатацию роторный экскаватор ЭРП-2500. Благодаря его пуску в разрезе будут введены дополнительные мощности в 2,5 миллиона тонн угля в год. За минуту этот богатырь будет нагружать 60-тонную углярку.

Пуск роторного экскаватора ЭРП-2500 станет весомым подарком монтажников и наладчиков 60-летию образования СССР.

#### СТАЛ ПЛЕМЗАВОДОМ

Полвека назад в селе Ключевом был заложен первый в Примурье свиноводческий совхоз. Он начал специализироваться на разведении свиной крупной белой породы, стал племенным. В 1975 году является государственным племенным заводом. До 4.000 поросят свиной ежегодно отправляется отсюда в хозяйства страны.

### Издано на Алтае КНИЖНЫЕ НОВИНКИ

В книге А. М. Зубахина «Центр тяжести», рассчитанной на специалистов и руководящих работников сельскохозяйственного производства, раскрываются сущность и характерные черты индустриализации сельского хозяйства, экономическая роль основных фондов, их специфические особенности и факторы, определяющие размер и структуру основных производственных фондов в сельском хозяйстве. На примере хозяйств Алтайского края показывается взаимосвязь между производительностью труда и фондооборуженностью, уровнем фондообеспеченности и объемом производства продукции, дается методика расчета потребности в основных производственных фондах.

«Реверсы бригадного метода» — так назвали свою книгу Б. П. Кутурев, В. М. Постольный, Е. С. Сутулов. В ней обобщаются и анализируются в свете решений XXVI съезда КПСС опыт работы производственных бригад Алтайского края. Показываются принципы создания и резервы дальнейшего совершенствования этой формы организации коллективного труда. Особое внимание обращается на планы социально-экономического развития бригад.

Книга адресована хозяйственному, партийному и профсоюзному активу промышленных предприятий.

К 40-летию со дня основания крупнейшего в крае Барнаульского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени завода транспортного машиностроения имени В. И. Ленина вышла книга П. Р. Коровина и С. П. Коровина «Моя завод — моя гордость». Рожденный в грозный военный 1942 год, завод, набирая темпы, освоил сложное производство знаменитых алтайских дизелей, известных в нашей стране и за рубежом. Его истории и богатый трудовой традицией, его замечательным людям посвящена эта книга, рассчитанная на массового читателя.

Сборник известного алтайского поэта Бориса Укачина «Календарь души», в который вошли стихи, баллады, поэмы, отражает духовный опыт алтайского народа. Его поэзия, характерной чертой которой является органическое единство лирического, философского и публицистического начала, раскрывает исторические изменения, происшедшие в жизни родного края.

На немецком языке издана новая книга Фридриха Боллгера «Мой лучший день». В нее включены стихи о войне и мире, о красоте родной земли. Помещены также переводы на немецкий язык стихов известного советского поэта Кайсына Кулиева.

Повесть Петра Муравьева и Кузьмы Поклонова «Высший суд» посвящена судьбе простой алтайской колхозницы. В ней рассказывается о нелегкой жизни в годы Великой Отечественной войны, о героическом труде Василия Мироновича Прозоровой, глазной героини произведения.

Вышла массовым тиражом большая поэтическая книга «Чудное мгновение», составленная Л. Ершовым. В нее вошли стихи русских поэтов о любви. Читатели познакомятся с лучшими образцами любовной лирики Г. Державина, А. Пушкина, М. Лермонтова, А. Фета, С. Есенина, А. Твардовского и многих других поэтов.

И. КАЗАНЦЕВ.

## В семье единой: МОЛДАВИЯ

### НЕРАСТОРЖИМЫ УЗЫ ДРУЖБЫ

И. П. КАЛИН, Председатель Верховного Совета Молдавской ССР.

Сельскохозяйственных машин, станков, продукции приборостроения, химического и нефтяного машиностроения, пищевой и легкой промышленности.

Большие и ответственные задачи поставил перед трудящимися Молдавии XXVI съезд КПСС. Нам предстоит увеличить производство промышленной продукции на 30—33 процента. Завершится строительство завода цветных телевизоров в Кишиневе и Резинного цементного завода. Возвращается сооружение пред-

приятий по производству машин для уборки томатов, механизации работ в садах и на виноградниках. Уже начали действовать первые цехи на телевизионном, поднялись вверх башни на цементном. И как тут не сказать доброго слова о трудовых коллективах предприятий многих городов страны, поставляющих на наши новостройки различное оборудование, о посланцах Москвы и Львова, Ленинграда и Ростова-на-Дону, принимающих непосредственное участие в их сооружении.

В соответствии с общесоюзной специализацией развивается и сельское хозяйство республики. Молдавская ССР, занимающая 0,5 процента площади сельскохозяйственной страны, дает 21,3 процента общесоюзного производства винограда, 12,3 процента фруктов.

В республике сложился и успешно развивается агропромышленный комплекс. Он во многом предопределяет темпы ее социально-экономического восхождения. Концентрация и специализация сельского хозяйства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции, перевод его на индустриальные рельсы позволили достичь высокой производительности труда, еще более упрочить союз рабочего класса и колхозного крестьянства. Приведу лишь один пример, характеризующий достигнутое нами в сельском хозяйстве: по сравнению с 1940 годом его валовая продукция увеличилась в 3,4 раза.

Выдающимся достижением ленинской национальной политики является духовное возрождение молдавского наро-

### «ДОБРО» ДАЕТ АЛОНКА

«Мороз и ветры непогода» — десятки подобных отзывов получил Бельский меховой комбинат о продукции, предназначенной для строителей Байкало-Амурской магистрали.

В сибирский поселок Алонка, объекты которого сооружают посланцы Молдавии, предприятие отправляет в начале года новые комплекты зимней рабочей одежды. Земляков попросили проверить ее в деле, и они остались довольны: тепло и удобно. Неправильно им и то, что верхняя одежда делается из плотной водоотталкивающей ткани. Она не пропускает ветер, не промокает.

Издания, получившие «добро» строителей Алонки, комбинат поставил на поток и отправляет во многие районы БАМа. Годовую программу их поставки коллектив решил завершить до наступления первых холодов.

(Корр. ТАСС).

### ЗАВОД-СОСЕД ЗАВОДОВ

Крупнейшим в Молдавии ковровым производством становится комбинат, сооружение которого завершается в Унгенях. В цехах третьей очереди предприятия налажена работа по производству ковровых изделий. В цехах первой очереди налажена работа по производству ковровых изделий. В цехах второй очереди налажена работа по производству ковровых изделий.

Одна из особенностей строительства — ускорение работ в сравнении с первоначальными планами. Такую экономию дало размещение комбината на территории промышленного узла, где уже действуют ряд предприятий и производственные базы строительных организаций. На освоенных средствах они создали единые котельную, трансформаторную подстанцию, дороги, инженерные коммуникации, очистные сооружения.

Промышленные узлы, созданные в Унгенском районе, являются основой индустриального развития малых городов и поселков Молдавии. Групповой принцип размещения производства экономит не только финансовые и материальные ресурсы, но и сокращает площадь застройки.

(Корр. ТАСС).

### ПАМЯТНИК ПОЛЯРНЫМ ПИЛОТАМ

Эта машина была единственным видом транспорта, связывавшим северян с Большой землей. Она перевозила пассажиров и грузы, на ней совершали ледовую разведку, доставляли снаряжение полярникам на дрейфующие станции, все необходимое рыбакам, оленеводам, охотникам Таймыра, обслуживали геологов. И вот недалеко от заполярного Норильска, на территории бывшего аэропорта «Надежда», где ныне вырос гигант цветной металлургии страны — Надеждинский завод, на вечную стоянку, на постамент воздвигнут самолет ИЛ-14. Этот памятник — дань глубокого уважения всех норильчан своим полярным героям, которые вписали немало замечательных страниц в историю освоения Норильского промышленного района, Таймыра и Арктики.



### «ЖОК» — ВСЕГДА ПРАЗДНИК

Шахтерская лампочка и миниатюрная копия маяка, корбочка хлопка и каска сталева рядом с уникальной старинной скрипкой... Чего только нет в необычной, на первый взгляд, коллекции молдавского танцевального ансамбля «Жок»? Каждый ее экспонат — знак благодарности и восхищения зрителей, которые во всех концах нашей страны и на всех континентах одавали своим жизнедающим искусством прославленный коллектив.

Самим своим рождением в победную весну 1945 года он символизировал возрождение жизни, радость мирного, созидательного труда. С тех пор уже не одно поколение артистов ансамбля несет эстафету миллионов зрителей не только фольклорные сокровища республики, но и неиссякаемый оптимизм, духовное здоровье и красоту народа.

Сохраняя фольклорную основу танца, «Жок» возвращает его людям обогащенным, обогащенным новыми гранями. Поэтому и взрывается аплодисментами крупнейшие концертные залы мира и скромные сельские клубы, когда на сцену выплескивается волевающий зритель в атмосфере ликующего народного праздника «танец танцев» — огуненная «Молдовенаска». Никого не оставляет безучастным подлинно народный спектакль «Молдавская свадьба», исполненная героическим пафосом и лиризмом, хореографическая картина «На винограднике», другие замечательные, темпераментные танцы.

— Каждым концертным номером мы стремимся открыть характерные черты народного творчества, творца, художника, в танце олицетворяется его поэтическая душа, — говорит художественный руководитель ансамбля народный артист СССР Владимир Курбет. — Присущее молдавчанам чувство дружбы и любви к народам нашей многонациональной Родины проявляется в интернациональности репертуара «Жока». В него органично входят замечательные образцы фольклорной хореографии русских, украинцев, грузин, армян, других народов СССР.

Корр. ТАСС.

### МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРЕМИЯ — КРАСНОЯРЦУ

Сотрудники лаборатории теории функций Института физики СО АН СССР Г. П. Егорчеву Международное общество математического программирования и Американское математическое общество присудили премию имени Фуксера. Это одна из наиболее престижных международных наград в математике.

Г. П. Егорчев в 1980 году нашел решение проблемы Ван дер Вардена, которое более пятидесяти лет безуспешно искали многие ученые. Академия наук СССР включила работу красноярского математика в список важнейших достижений академии за 1981 год.

### БРОСОК ЧЕРЕЗ ТУНДРУ

Сотни километров снежного бездорожья успешно преодолели механизаторы, завершив перегон тяжелой техники из арктического порта Певек в горняцкий поселок Билибино.

Дерзкий бросок арктического каравана через тундру в условиях полярной ночи при 50-градусном морозе длился 16 суток. Вели бульдозеры самые опытные специалисты.

### ФИЛЬМ ОБ АСТАФЬЕВЕ

В Красноярском крае кинематографисты из Ленинграда снимают фильм «Родина моя, Сибирь» о лауреате Государственной премии СССР писателе Викторе Астафьеве.

